Научно-исследовательская деятельность студентов ВШТ за 2015 год

Студенты принимают активное участие в ежегодном фестивале науки, который проводит МГУ имени М.В. Ломоносова. 
В апреле 2015 ВШТ проведена конференция «Литература. Кино. Телевидение». Со своими докладами выступили студенты факультета и представители других вузов г.Москвы. 
13-17 апреля 2015 года студенты ВШТ принимали участие в  Международном молодежном научном форуме «Ломоносов-2015». Высшей школой телевидения была организована секция в рамках которой состоялось заседание «Телевидение в контексте классических искусств и культуры». С докладами выступили 4 студента магистратуры ВШТ МГУ.
Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова 

XXII Международная научная конференция студентов, аспирантов и молодых ученых “Ломоносов” 
в рамках 
Международного молодежного научного форума “Ломоносов – 2015”

Высшая школа (факультет) телевидения 
Секция “Телевидение”
Научная конференция 
“Телевидение в контексте классических искусств и культуры”

17 апреля 2015 года 
Дневное заседание 
11:00 – 13:00

С 13 по 17 апреля 2015 года в  МГУ им. М.В. Ломоносова прошла XXII Международная научная конференция студентов, аспирантов и молодых ученых “Ломоносов” в рамках Международного молодежного научного форума “Ломоносов – 2015”. 

17 апреля 2015 года в 11.00 в Высшей школе телевидения открыла работу секция “Телевидение”, в рамках которой была проведена научная конференция “Телевидение в контексте классических искусств и культуры”. 

Председателем и ведущим конференции стал декан Высшей школы телевидения профессор Виталий Товиевич Третьяков, открывший чтения вступительным словом. 

С докладами на конференции выступили учащиеся 1 курса магистратуры Высшей школы телевидения:

Лим Карина Рубеновна
“Трансформация анекдота от жанра речи до телевизионного продукта”

Мардахаев Марат Павлович
“Роль и место развлекатльных программ в структуре отечественного телевидения”

Кучинская Екатерина Андреевна
“Стилевые и проблемно-тематические категории морфологии телевидения: форматы, проекты, передачи”

Самойлова Мария Вячеславовна
“Телевизионные маски во времена инфотейнмента” 

Свои доклады участники конференции иллюстрировали презентациями. По завершению выступления слушатели имели возможность задать авторам вопросы. 

В качестве активных слушателей научную конференцию “Телевидение в контексте классических искусств и культуры” посетили учащиеся 1, 3 и 4 курсов бакалавриата Высшей школы телевидения, а также сотрудники факультета. 

Научная конференция завершилась напутственным словом студентам, аспирантам и молодым ученым декана Высшей школы телевидения профессора Виталия Товиевича Третьякова.

Фотоматериалы мероприятия доступны на сайте Высшей школы телевидения МГУ им. М.В. Ломоносова.

В ноябре 2015 г. студенты ВШТ приняли участие в V-й ежегодной межфакультетской студенческой конференция «Философия. Филология. Культура. ХХI век». В конференции традиционно принимали участие студенты, аспиранты и преподаватели философского и филологического факультетов, а также факультета иностранных языков и регионоведения. Кроме того, гостями и участниками конференции стали студенты Московского городского педагогического университета. 
  Дипломная работа выпускницы бакалавриата Екатерины Харитоновой получила Первую премию с номинации «Лучшие телепрограммы для детей и юношества» на международном телекинофестивале «Вместе» в г. Ялта, дипломная работа выпускницы бакалавриата Ольги Филинской отмечена специальным призом.
Документальный фильм-портрет магистранта М.Мардахаева победила на VII Московском международном телефестивале «Профессия – журналист». 
В эфире телеканала «TVC International» в течение 2015 года шли документальные фильмы студентов под руководством преподавателя М.В.Ахвледиани «Птицы Алмаза», «Наследие Акселя Берга», «Рукотворное чудо» на страны СНГ, США, страны Центральной, Западной и Восточной Европы и Канаду.
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